

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., профессора Пласковой Н.С. на диссертационную работу  
Самусенко Александра Сергеевича на тему: «Информационно-  
методическое обеспечение экономического анализа инновационной  
деятельности организации», представленную на соискание учёной  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
Бухгалтерский учет, статистика**

Самусенко Александр Сергеевич 1992 г.р., гражданин России, в 2015 году с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева» (г. Кемерово) по специальности Бухгалтерский учет, анализ и аудит. В 2016 году был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре финансового контроля, анализа и аудита. В 2018 году в связи с реорганизацией университета переведен на базовую кафедру финансового контроля, анализа и аудита Главного контрольного управления г. Москвы.

В рамках написания диссертационной работы Самусенко А.С. проявил себя как трудолюбивый исследователь, способный самостоятельно определять направления исследования, формулировать его цели и задачи, целостно отражать результаты. Самусенко А.С. имеет высокий научный потенциал, умеет аргументированно выступать в научных дискуссиях с коллегами и выстраивать самостоятельные исследования с учетом их мнений.

В период подготовки диссертации Самусенко А.С. опубликовано 13 научных трудов по теме исследования общим объемом 15 п.л. (авторский объем 6,5 п.л.), среди которых 5 работ из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, 1 монография, 2 статьи в наукометрической системе Scopus.

Актуальность избранной темы подтверждается реалиями современной экономики: на сегодняшний день в стране осуществляется «Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации», проводится Государственная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика», принята «Стратегия инновационного развития Российской Федерации на период до 2020

года». Кроме того, развитие экономической науки приводит к необходимости расширения и точечного совершенствования методического аппарата отраслей экономической науки в зависимости от характера деятельности экономического субъекта. Данные условия являются предпосылками формирования компетентного инструментария, способствующего исполнению государственных программ и развитию экономической науки. В диссертации обосновываются существующие недостатки современных подходов к формированию информационного и методического обеспечения экономического анализа инновационной деятельности организации, предлагаются пути их устранения, что делает материал актуальным для практического применения.

В рамках исследования была поставлена цель модернизации текущей системы информационного обеспечения экономического анализа инновационной деятельности организации, а также совершенствование комплекса методов экономического анализа инновационной деятельности. На основе поставленной цели решены следующие задачи:

- определена специфика экономического анализа инновационной деятельности;
- уточнены термины, применяемые при экономическом анализе инновационной деятельности организации и систематизирован его понятийный аппарат;
- определен характер информационного обеспечения экономического анализа инновационной деятельности и предложены принципы совершенствования методики учета объектов инновационной деятельности;
- уточнена классификация инноваций и выделена специфика инноваций с учетом группировки инноваций в зависимости от влияния на хозяйственную деятельность;
- определен цикл ведения инновационной деятельности в организации и систематизированы методы, присущие этапам цикла инновационной деятельности организации;
- разработана система показателей и критериев эффективности инновационной деятельности организации как совокупный результат реализации инновационных проектов.

Научная новизна результатов исследования заключается в систематизации учетно-аналитической информации о ведении инновационной деятельности в организации и разработке системы методов экономического анализа инновационной деятельности, основанной на выделении особенностей инноваций четырех типов, и с учетом специфики методов экономического анализа на каждом из этапов инновационной деятельности

Диссертация представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные автором, имеют существенное значение для

российской науки и практики в области экономического анализа инновационной деятельности. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов. Диссертация хорошо структурирована, логически выстроена, написана доходчиво и аккуратно оформлена. В заключительной части работы сделаны четкие и обоснованные выводы.

Результаты исследования имеют теоретическую и практическую значимость: предложенные методы учета и анализа инновационной деятельности призваны повысить ее управляемость, что способствует увеличению конкурентоспособности организации, на макроуровне ведет к инновационному развитию государства. Результаты исследования целесообразно рекомендовать к практическому использованию для целей экономического анализа и использования его результатов в управлении финансово-хозяйственной деятельностью коммерческих организаций различных видов деятельности.

Диссертация является самостоятельным научным исследованием, которое соответствует Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика по пунктам областей исследования: п. 2.3 Развитие методологии комплекса методов оценки, анализа, прогнозирования экономической деятельности, п. 2.7 Инвестиционный анализ и оценка эффективности инвестиций, п. 2.8 Экономический анализ и оценка эффективности предпринимательской деятельности.

На основе этого считаю, что Самусенко Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Пласкова Наталия Степановна,  
доктор экономических наук, профессор  
базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита  
Главного контрольного управления города Москвы

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер. д.36

рабочий тел. +7 (499) 236-04-58

E-mail.

Plaskova.NS@rea.ru

